
 Données nationales et régionales du sondage 
 

Question 
Sélection de la 

réponse 
Canada BC AB SK/MB ON QC ATL 

Avec l’augmentation des prix et des frais de subsistance, j’ai 
eu plus de mal à épargner pour l’avenir de mon enfant. 

Reconnaît 76% 78% 82% 82% 76% 65% 81% 

Je crois qu’il est plus important de subvenir aux besoins de 
mon enfant que de ma propre santé financière. 

Reconnaît 61% 60% 57% 72% 62% 61% 62% 

Faire des études postsecondaires coûte cher. Reconnaît 90% 94% 96% 89% 90% 80% 92% 

Je redoute d’avoir à payer les études postsecondaires de 
mon enfant. 

Reconnaît 54% 55% 69% 64% 56% 36% 54% 

J’aurais l’impression d’échouer en tant que parent si mon 
enfant devait s’endetter considérablement pour poursuivre 
des études postsecondaires. 

Reconnaît 64% 61% 58% 67% 67% 63% 59% 

Je pense qu’une éducation postsecondaire est essentielle à 
la réussite future de mon enfant. 

Reconnaît 73% 65% 62% 76% 73% 83% 81% 

J’aimerais que mon enfant poursuive des études 
postsecondaires. 

Reconnaît 88% 83% 86% 90% 87% 89% 96% 

Je serais déçue si mon enfant ne s’intéressait pas à 
l’enseignement supérieur. 

Reconnaît 57% 44% 54% 56% 63% 52% 62% 

Je crois qu’il est plus difficile pour les étudiants aujourd’hui 
de se payer une éducation que lorsque j’étais enfant. 

Reconnaît 82% 85% 87% 86% 86% 62% 93% 

Les études postsecondaires deviennent de plus en plus 
inabordables. 

Reconnaît 85% 89% 90% 90% 87% 74% 90% 

Le montant de la dette que les étudiants contractent pour 
obtenir des études postsecondaires peut être débilitant 

Reconnaît 88% 87% 88% 88% 89% 84% 91% 

Je ne crois pas que mon enfant serait en mesure de payer ses 
études sans mon aide. 

Reconnaît 70% 69% 73% 77% 75% 55% 80% 

J’ai l’impression qu’il est de ma responsabilité d’aider mon 
enfant à poursuivre des études postsecondaires. 

Reconnaît 82% 80% 69% 79% 84% 89% 81% 

Je crains que les options de mon enfant soient limitées si je 
ne l’aide pas à payer ses études postsecondaires. 

Reconnaît 73% 75% 69% 80% 77% 63% 74% 

Je m’inquiète du montant de la dette que mon enfant 
contractera en raison de ses études 

Reconnaît 69% 74% 76% 67% 69% 59% 77% 

J’aurais l’impression d’échouer en tant que parent si mon 
enfant devait s’endetter considérablement pour poursuivre 
des études postsecondaires 

Reconnaît 64% 61% 58% 67% 67% 63% 59% 
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Question 
Sélection de la 

réponse 
Canada BC AB SK/MB ON QC ATL 

L’augmentation des dépenses a rendu l’épargne plus difficile 
en général 

Reconnaît 87% 89% 92% 84% 86% 83% 92% 

Je vis d’un chèque de paie à l’autre Reconnaît 56% 63% 56% 58% 57% 46% 71% 

J’ai dû arrêter d’épargner pour les études de mon enfant à 
cause de ce que tout coûte maintenant 

Reconnaît 46% 49% 58% 52% 47% 32% 46% 

J’ai peur de ne pas avoir épargné suffisamment pour les 
études postsecondaires de mon enfant. 

Reconnaît 61% 61% 67% 68% 62% 52% 69% 

Je préfère m’endetter moi-même plutôt que de voir mon 
enfant s’endetter pour poursuivre des études 
postsecondaires 

Reconnaît 58% 57% 49% 67% 61% 58% 53% 

Je repousserais ma retraite afin d’aider mon enfant à payer 
ses études postsecondaires 

Reconnaît 66% 62% 69% 65% 68% 61% 73% 

Je m’endetterais pour aider mon enfant à payer ses études Reconnaît 57% 55% 55% 72% 58% 51% 56% 

Je devrai m’endetter pour payer les études de mon enfant Reconnaît 43% 39% 45% 64% 47% 30% 43% 

Il est de mon devoir en tant que parent d’aider à payer les 
études de mon enfant 

Reconnaît 78% 77% 72% 83% 77% 83% 74% 

J’ai dû me passer de certaines nécessités quotidiennes pour 
subvenir financièrement aux besoins de mon enfant 

Reconnaît 55% 56% 59% 50% 62% 37% 57% 

Épargner pour les études de mon enfant peut parfois être 
accablant 

Reconnaît 68% 73% 79% 64% 73% 49% 74% 

Je redoute d’avoir à payer les études postsecondaires de 
mon enfant 

Reconnaît 54% 55% 69% 64% 56% 36% 54% 

J’aimerais commencer à épargner plus tôt pour les études 
postsecondaires de mon enfant 

Reconnaît 52% 57% 54% 64% 52% 40% 58% 

Quel pourcentage des études postsecondaires de votre 
enfant avez-vous l’intention de payer ? 

Moyenne 67% 65% 60% 63% 69% 71% 68% 

J’ai parlé à mon enfant du montant de ses études 
postsecondaires que je vais aider à payer. 

Ne reconnaît 
pas 

53% 53% 58% 60% 52% 51% 57% 

 
Pour plus de contenu et d’informations pertinents, visitez notre centre d’apprentissage ou site Web à https://www.embark.ca/fr dès 

aujourd’hui! 

https://www.embark.ca/fr/centre-dapprentissage
https://www.embark.ca/fr

